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Ata da Décima Primeira Reunião da Quarta 

Sessão Ordinária do Sétimo Período da Décima 

Nona Legislatura, realizada no dia 12 de Março 

de 2024. 

Aos doze dias do mês de março do ano de dois mil e vinte e quatro, às dezoito 

horas, nesta cidade de Valença, Estado do Rio de Janeiro, em sua sede à Praça XV 

de Novembro, 676, na sala do Plenário, reuniram-se à Câmara Municipal de 

Valença, sob a Presidência do Exmo. Sr. Vereador Eduardo Lima Santana de 

Ávila, os Exmos. Edis: Bernardo Souza Machado (Bernardo Machado), David 

Barbosa Nogueira (David Nogueira), Fabiani Medeiros Silva (Fabiani 

Vasconcellos), Fábio Antônio Pires Jorge (Fábio Antônio), José Amauri 

Ferreira Lima (Amauri Lanterneiro), José Reinaldo Alves Bastos (Naldo), 

Paulo Celso Alves Pena (Celsinho do Bar), Pedro Paulo Magalhães Graça 

(Pedro Graça) e Saulo de Tarso Pereira Corrêa da Silva (Saulo Corrêa). Em 

seguida, o Senhor Presidente convidou a todos para rezarem a oração do Pai 

Nosso. Iniciando o expediente, o Presidente Eduardo Lima Santana de Ávila 

solicitou à 1ª. Secretária, Fabiani Medeiros Silva, que fizesse a chamada dos Srs. 

Vereadores, respondendo a presença os Exmos. Edis: Bernardo Souza Machado 

(Bernardo Machado), David Barbosa Nogueira (David Nogueira), Eduardo 

Lima Santana de Ávila (Dr. Eduardo Ávila), Fabiani Medeiros Silva (Fabiani 

Vasconcellos), Fábio Antônio Pires Jorge (Fábio Antônio), José Amauri 

Ferreira Lima (Amauri Lanterneiro), José Reinaldo Alves Bastos (Naldo), 

Paulo Celso Alves Pena (Celsinho do Bar), Pedro Paulo Magalhães Graça 

(Pedro Graça) e Saulo de Tarso Pereira Corrêa da Silva (Saulo Corrêa). O 

Vereador Ailton Geraldo Batista da Silva (Dr. Ailton Batista) justificou sua 

ausência por estar acompanhando sua esposa e sua filha na realização de uma 

consulta médica na cidade do Rio de Janeiro. O Vereador Eduardo Martinez 

Rodriguez Hanke (Dr. Eduardo Hanke) justificou sua ausência por motivo de 

compromisso profissional assumido anteriormente na cidade do Rio de 

Janeiro. Havendo quórum legal, o Presidente Eduardo Lima Santana de Ávila 

iniciou a leitura do expediente, que constou do seguinte: Dispensa da leitura da ata 

da sessão do dia 07/03/2024 e aprovação da mesma, passando a leitura à 1ª. 

Secretária, Fabiani Medeiros Silva. Substitutivo ao Projeto de Resolução nº. 

01/2024, de 20/02/2024, do Vereador David Barbosa Nogueira, que cria a 

Comissão Especial de Acompanhamento e Mediação de Conflitos de 

Todas as Desapropriações de Imóveis Tombados do Centro Histórico de 

Valença, promovidos pelo Estado do Rio de Janeiro e/ou Município. O 

substitutivo será encaminhado aos Vereadores, para discussão única e 

votação na Ordem do Dia da próxima sessão, dia 14/03/2024. Projeto de 

Lei Ordinária nº. 29/2024, de 12/03/2024, do Vereador David Barbosa 

Nogueira, que declara de Utilidade Pública Municipal a Associação Civil 

denominada Moto Clube os Bons Companheiros e dá outras providências. 

O projeto será encaminhado à Comissão de Constituição, Justiça e 

Redação para exarar parecer. Parecer da Comissão de Saúde Pública ao 

Projeto de Lei Ordinária nº. 20/2024, de 08/02/2024, do Vereador 
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Eduardo Martinez Rodriguez Hanke, que cria o Mês do Combate ao 

Câncer de Tireóide no Município de Valença/RJ e dá outras providências, 

favorável à tramitação do projeto. O projeto será encaminhado para 

primeira discussão na próxima sessão, dia 14/03/2024. Parecer da 

Comissão de Serviços Públicos, Obras, Urbanismo, Infraestrutura e 

Transportes ao Projeto de Lei Ordinária nº. 21/2024, de 08/02/2024, do 

Vereador José Reinaldo Alves Bastos, que assegura às famílias de baixa 

renda de Valença, assistência técnica pública e gratuita para o 

desenvolvimento de projeto e a construção de habitação de interesse 

social de acordo com a Lei Federal nº. 11.888/2008, favorável à 

tramitação do projeto. O projeto será encaminhado para primeira 

discussão na próxima sessão, dia 14/03/2024. Parecer da Comissão de 

Serviços Públicos, Obras, Urbanismo, Infraestrutura e Transportes ao 

Projeto de Lei Ordinária nº. 22/2024, de 08/02/2024, do Vereador 

Bernardo Souza Machado, que dispõe sobre a denominação da praça 

localizada no Bairro São José das Palmeiras, entre as Ruas Sete de Janeiro 

x Antônio A. Siqueira e José Giosete de “Augusto Ferreira” e dá outras 

providências, favorável à tramitação do projeto. O projeto será 

encaminhado para primeira discussão na próxima sessão, dia 14/03/2024. 

Parecer da Comissão de Esporte, Juventude e Turismo ao Projeto de Lei 

Ordinária nº. 23/2024, de 08/02/2024, do Vereador David Barbosa 

Nogueira, que institui o Dia da Prática Esportiva Eletrônica no âmbito do 

Município de Valença a ser comemorado no dia 06 de junho e dá outras 

providências, favorável à tramitação do projeto. O projeto será 

encaminhado para primeira discussão na próxima sessão, dia 14/03/2024. 

Requerimento n°. 50/2024, de 12/03/2024, da Vereadora Fabiani Medeiros 

Silva, ao Comandante do 10º. Batalhão de Polícia Militar do Estado do Rio de 

Janeiro e ao Comandante da 3ª. Cia. de Polícia de Valença/RJ, solicitando 

estudo de viabilidade de retorno do Policial Militar, Sargento Geovane 

Santiago Rodrigues, para o Destacamento de Policiamento Ostensivo do 

Distrito de Santa Isabel. Sem que ninguém quisesse discutir, o mesmo foi 

colocado em votação, sendo aprovado por unanimidade. Requerimento n°. 

51/2024, de 12/03/2024, do Vereador Paulo Celso Alves Pena, à Secretaria 

Municipal de Assistência Social, solicitando informa os nomes e endereços 

completos das pessoas que foram contempladas com o Cartão Recomeçar, e 

quais os critérios para o recebimento do benefício. Sem que ninguém quisesse 

discutir, o mesmo foi colocado em votação, sendo aprovado por unanimidade. 

Requerimento n°. 52/2024, de 12/03/2024, do Vereador Pedro Paulo 

Magalhães Graça, ao Secretário Municipal de Saúde, solicitando as seguintes 

informações referentes ao muro do Posto de Saúde do Bairro de Fátima: 1- 

Quais as providências emergenciais efetuadas pela PMV até o momento? 2- Já 

foi feita licitação para escolher a empresa responsável pelo projeto e 

execução? 3- Qual o prazo para início e término do projeto? Sem que ninguém 

quisesse discutir, o mesmo foi colocado em votação, sendo aprovado por 

unanimidade. Requerimento n°. 53/2024, de 12/03/2024, do Vereador Saulo 
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de Tarso Pereira Corrêa da Silva, ao Presidente do DER/RJ, Sr. Pedro 

Henrique de Oliveira Ramos, junto ao Departamento responsável, solicitando 

providenciar a implantação e instalação de redutores de velocidade, na RJ-

137, Santa Isabel do Rio Preto (proximidade do Posto de Combustível). Sem 

que ninguém quisesse discutir, o mesmo foi colocado em votação, sendo 

aprovado por unanimidade. Requerimento de Urgência nº. 54/2024, de 

12/03/2024, subscrito por oito Vereadores, para que o Projeto de Lei 

Ordinária nº. 19/2024, de 01/02/2024, do Vereador Eduardo Lima Santana 

de Ávila, que acrescenta ao Artigo 2º, “b”, da lei nº. 3070/2018, a 

contemplação aos estudantes valencianos com bolsa de estudo para o 

ensino superior que tenha cursado em instituição educacional privada com 

100% de bolsa, seja colocado em discussão única e votação na Ordem do 

Dia desta data. Requerimento verbal do Vereador Fábio Antônio Pires 

Jorge, ao Comandante da Guarda Municipal, com cópia à Secretaria 

Municipal de Fazenda, solicitando informar o valor arrecadado através de 

multas de trânsito e/ou infração pela Guarda Municipal nos últimos 4 

anos. Sem que ninguém quisesse discutir, o mesmo foi colocado em votação, 

sendo aprovado por unanimidade. Requerimento verbal do Vereador Fábio 

Antônio Pires Jorge, ao Secretário Municipal de Educação, Deyvison 

Silvestre Rosa, solicitando uma data para reunião junto ao Presidente da 

UNIFAA e Diretoria do SENAI, para tratar de possível parceria, com 

reforço escolar na rede municipal, proporcionando carga horária e 

estágios aos universitários da UNIFAA e através do SENAI qualificar 

com curso profissionalizante os alunos do ensino médio municipal. Sem 

que ninguém quisesse discutir, o mesmo foi colocado em votação, sendo 

aprovado por unanimidade. Indicação n°. 90/2024, de 12/03/2024, do 

Vereador Bernardo Souza Machado, ao Exmo. Sr. Prefeito Municipal de 

Valença, Luiz Fernando Furtado da Graça, com cópia à Secretaria Municipal 

de Serviços Públicos e Defesa Civil, solicitando com urgência que seja feito o 

reparo necessário no buraco da Rua Antônio Augusto Siqueira, esquina com a 

Rua Benevenuta Almeida, São José das Palmeiras. Indicação n°. 91/2024, de 

12/03/2024, do Vereador David Barbosa Nogueira, ao Secretário Municipal 

de Serviços Públicos e Defesa Civil, solicitando que proceda a limpeza na Rua 

Nossa Senhora da Penha, no Bairro Osório. Indicação n°. 92/2024, de 

12/03/2024, do Vereador David Barbosa Nogueira, ao Exmo. Sr. Prefeito 

Municipal de Valença, Luiz Fernando Furtado da Graça, ao Secretário 

Municipal e Meio Ambiente, Guilherme de Oliveira Reis e ao Secretário 

Municipal de Serviços Públicos e Defesa Civil, Carlos Henrique Barros 

Machado, solicitando que tome providências acerca do ferro velho irregular 

instalado na Rua Dário Augusto de Souza, no Bairro Chacrinha. Indicação n°. 

93/2024, de 12/03/2024, da Vereadora Fabiani Medeiros Silva, em caráter de 

urgência, ao Exmo. Sr. Prefeito Municipal de Valença, Luiz Fernando Furtado 

da Graça e ao Secretário Municipal de Serviços Públicos e Defesa Civil, 

reiterando o pedido de pavimentação da Rua Antônio Rocha (rua ao lado do 

campo), no Bairro João Bonito, bem como a limpeza e capina. Indicação n°. 
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94/2024, de 12/03/2024, da Vereadora Fabiani Medeiros Silva, em caráter de 

urgência, ao Exmo. Sr. Prefeito Municipal de Valença, Luiz Fernando Furtado 

da Graça, ao Secretário Municipal de Serviços Públicos e Defesa Civil e ao 

Secretário Municipal de Agricultura, solicitando a recuperação de três 

pontilhões localizados na Estrada VL54 – Conservatória x Destino. Indicação 

n°. 95/2024, de 12/03/2024, do Vereador José Amauri Ferreira Lima, ao 

Secretário Interino de Serviços Públicos e Defesa Civil, Geraldo Nonato 

Mendes, no sentido de providenciar limpeza geral e capina no Loteamento 

Chacrinha, Bairro Chacrinha. Indicação n°. 96/2024, de 12/03/2024, do 

Vereador José Amauri Ferreira Lima, ao Secretário Interino de Serviços 

Públicos e Defesa Civil, Geraldo Nonato Mendes, no sentido de providenciar 

limpeza geral e capina no entorno da Rua Barão de Mauá, Bairro Barroso. 

Indicação n°. 97/2024, de 12/03/2024, do Vereador José Reinaldo Alves 

Bastos, ao Exmo. Sr. Prefeito Municipal de Valença, Luiz Fernando Furtado 

da Graça, com cópia ao Secretário Municipal de Saúde, Paulo Roberto Russo 

e ao Diretor da Vigilância Ambiental em Saúde, Omar Figueira Neto, 

solicitando, com máxima urgência, o envio do carro fumacê para pulverização 

de todas as localidades do Bairro Quirino. Indicação n°. 98/2024, de 

12/03/2024, do Vereador José Reinaldo Alves Bastos, ao Exmo. Sr. Prefeito 

Municipal de Valença, Luiz Fernando Furtado da Graça, com cópia ao 

Secretário Municipal de Saúde, Paulo Roberto Russo, solicitando a 

flexibilização do registro (ponto eletrônico) da intrajornada para os ACS, 

ACE e Agentes Sanitários do Município de Valença, ficando obrigatório 

apenas o registro da entrada e a nas unidades de lotação de cada categoria. 

Indicação n°. 99/2024, de 12/03/2024, do Vereador Paulo Celso Alves Pena, 

ao Chefe do Poder Executivo Municipal, solicitando que faça a restauração do 

mata-burro, da Rua Elena Alécio Lopes, Bairro Hildebrando Lopes. Indicação 

n°. 100/2024, de 12/03/2024, do Vereador Pedro Paulo Magalhães Graça, ao 

Exmo. Sr. Prefeito Municipal de Valença, Luiz Fernando Furtado da Graça, 

solicitando que crie uma equipe municipal destinada a efetuar a poda de 

galhos de árvores que atrapalham as redes elétricas. Indicação n°. 101/2024, 

de 12/03/2024, do Vereador Saulo de Tarso Pereira Corrêa da Silva, 

atendendo ao pedido do Presidente da Associação do Quilombo São José, 

Amauri Fernandes, ao Chefe do Poder Executivo Municipal, solicitando que 

viabilize junto à Secretaria responsável, os seguintes serviços no Quilombo 

São José da Serra: 1- Roçagem e capina em toda extensão da estrada de acesso 

ao Quilombo; 2- Operação tapa-buracos, bem como, serviço de pavimentação 

com saibro e/ou outro material adequado; 3- Cortes das águas pluviais; 4- 

Colocação de uma caçamba, para recolhimento do lixo (em local previamente 

estabelecido). Indicação n°. 102/2024, de 12/03/2024, do Vereador Saulo de 

Tarso Pereira Corrêa da Silva, ao Chefe do Poder Executivo Municipal, 

solicitando que viabilize junto à Secretaria responsável, a instalação de 

implantação de uma rede de esgoto na Rua Salustiano José Marcelo (próximo 

ao nº. 34), no Bairro Vale Verde I. Todas as Indicações foram deferidas pela 

Presidência e serão encaminhadas aos órgãos competentes. Logo após, o Senhor 
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Presidente Eduardo Lima Santana de Ávila passou o uso da Tribuna aos 

Senhores Vereadores, por sistema de rodízio. O Vereador José Reinaldo Alves 

Bastos (Naldo) cumprimentou a todos. Fez menção ao ponto eletrônico 

implantado na Prefeitura, dizendo que é impossível um Agente de Saúde estar 

dentro da zona rural, retornar ao posto, bater o horário de almoço, bater o 

retorno do almoço e retornar para o campo. Fez uma proposta ao Secretário 

para que os Agentes de Saúde, os Agentes de Endemias e os Agentes de 

Fiscalização Sanitária tenham seus horários flexíveis, para que possam bater o 

ponto de manhã e fechar o ponto à tarde. Comentou que ontem foi ao Rio de 

Janeiro, para estancar o desejo de alguns políticos retrógrados que torcem 

sempre pelo insucesso de outros políticos. Relatou que pediu uma agenda com 

o Deputado Max Lemos e foi ao Rio de Janeiro, onde foi bem recebido e 

levou algumas pautas; disse que apresentou um projeto que quer guardar em 

silêncio; também levou ao mesmo a possibilidade de terminar as obras já 

iniciadas de uma área esportiva e também pediu que avalie a proposta 

apresentada pelo Thiago José, que foi ex-diretor do Hospital Escola de fazer 

uma Emenda Parlamentar para o Hospital, bem como, solicitou o 

acompanhamento do Novo PAC (cidades sustentáveis, para regularização 

fundiária dos moradores que não possuem nenhuma escritura de seus 

terrenos). Disse que também levou o pedido de um milhão e novecentos mil 

reais para projetos de todo patrimônio histórico. Falou que outra coisa 

importante é a implantação de espaços esportivos comunitários. Informou que 

a CEDAE acaba de negativar e incluir no SERASA mais de 5 mil valencianos. 

Teceu comentários sobre a CEDAE. Disse que a CEDAE veio aqui para 

ajudar algumas famílias a se promoverem e gastarem recursos do FECAN. 

Disse que tem outros assuntos para serem levados à tona, com relação às 

desastrosas desapropriações, citando algumas. O Vereador Pedro Paulo 

Magalhães Graça (Pedro Graça) cumprimentou a todos. Comentou sobre uma 

reunião que participou no domingo, com o Deputado André Corrêa, onde 

tinha talvez mais de cem candidatos a Vereadores. Explicou que sua presença 

lá se fez porque enxerga que as coisas estão acontecendo em Valença; citou os 

3 km de asfalto que o Distrito de Parapeúna recebeu, como aconteceu em 

várias partes da cidade. Disse que ainda não viu um político trazer tantos 

benefícios para o município ao mesmo tempo, igual o Deputado André Corrêa 

trouxe. Falou que é de uma política de trabalho e realização e que trabalha 

pelo povo. Disse que é necessário que o próximo Prefeito faça um esforço 

para que os tratamentos de saúde que são feitos fora do município sejam feitos 

aqui. Falou que tem um grande sonho de ser Prefeito, como todos têm o 

direito de ter, mas essa realização não está em suas mãos, pois pertence a 

Deus. Informou à população que é candidato a Vereador, porque acha que 

ainda pode ajudar muito a população. Disse que o próximo Prefeito precisa ser 

melhor que o Fernandinho Graça. Falou que precisam criar um serviço de 

inteligência, para captar as necessidades da população. Disse que o próximo 

Prefeito precisa entender que a maior arma que tem é a Agente de Saúde, pois 

está em todas as casas do município. Falou que só o time lá tem 6 candidatos a 
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Prefeito (Denise, Hélio Suzano, Prof. Rafael, Saulo Corrêa, Luiz Antônio e 

André Corrêa); disse que dos seis vai sair um futuro candidato a Prefeito, que 

vai trabalhar muito no sentido que está abordando, que é de trazer uma cidade 

melhor e ouvir a população. O Vereador Bernardo Souza Machado (Bernardo 

Machado) cumprimentou a todos. Lembrou o pré-vestibular social, da 

Fundação CECIERJ, que vai acontecer esse ano no CEJA, cujas inscrições 

terminam no dia 14/03/2024. Ressaltou e lembrou a importância da parceria 

da Secretaria de Educação, na pessoa do Secretário Deyvison, que vem 

buscando dar oportunidade para que os jovens dos distritos venham fazer esse 

pré-vestibular; ressaltou a visita que fizeram ao Colégio de Parapeúna, na 

sexta-feira, junto com o Vereador Pedro Graça; estiveram hoje de manhã, no 

Colégio de Barão de Juparanã, com o Presidente Eduardo Ávila. Fez menção 

ao grande programa social, que é o Programa Participação, que fez nas duas 

últimas semanas um grande mutirão na quadra da Escola Municipal Eduardo 

Leite Pinto – CIEP São José das Palmeiras, onde a comunidade se mobilizou e 

fizeram a reforma da pintura da quadra e da iluminação. Comentou que ontem 

teve uma alegria do jovem professor Leandro, de poder estar lá no CIEP São 

José das Palmeiras, onde vai iniciar uma escolinha de futebol, dando 

oportunidade para crianças de 8 a 14 anos; disse que vai começar um circuito 

infantil que inicia amanhã, uma parceria do Programa Participação junto com 

a Direção da escola. Relatou que foi hoje no Colégio Padre Sebastião, onde 

foi recebido pela Diretora Muria, junto com a Fernanda; agradeceu o instrutor, 

Professor Rodrigo Belarmino, pois semana que vem vai iniciar a aula de 

violão, para 16 jovens. Fez um convite aos Vereadores e à população para a 2ª 

Edição da Copa de Marcha do Sítio Rancho Pau Ferro,  que acontecerá no 

domingo, com início às 11 horas. Disse que ainda nesse semestre vai 

acontecer a 3ª. Edição do Haras Ipê, com seu amigo Pablo, que tem sido 

também um grande sucesso. Informou que está realizando a 6ª. Edição da 

Copa Luiz Carlos Leal (Luiz Porquinho) e será finalizada no domingo, no 

Clube dos Coroados, numa grande final entre o Esporte Clube Olaria e o 

Juventude de Osório; fez um convite a todos. O Vereador David Barbosa 

Nogueira (David Nogueira) cumprimentou a todos. Retratou um problema que 

viu hoje quando foi na Esplanada do Cruzeiro, a pedido dos moradores, 

dizendo que se deparou com a equipe da empresa de limpeza urbana, fazendo 

uma roçada lá; disse que como em todos os outros bairros a situação está 

muito complicada, com relação à parte de manutenção e limpeza urbana, pois 

hoje virou um problema de saúde pública; teceu comentários a respeito; 

relatou que o Bairro Spalla I está com mato com mais de um metro no ponto 

de ônibus, dizendo que já deixou de ser um problema meramente de estética, 

para ser um problema de saúde pública e um problema de risco. Vê realmente 

que as coisas não estão andando nesse sentido. Fez um apelo às pessoas que 

são responsáveis pelo setor de limpeza, para que possam ter essa 

sensibilidade. Também pediu uma atenção para as caçambas de lixo, que estão 

transbordando na cidade, citando as caçambas que estão em frente ao Mercado 

Municipal. Disse que tem uma caçamba de lixo transbordando em frente à 
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Câmara Municipal; comentou que não quis trazer um grupo de turistas ao 

Jardim de Baixo por causa da mesma. O Vereador Presidente Eduardo Ávila 

pediu um aparte. Disse que essa situação é extremamente pertinente e foi 

oficializado para remover a caçamba. Continuando, o Vereador David disse 

que se o Presidente quiser ele contrata, junto com a Câmara, um caminhão de 

retirar caçamba e colocar a mesma em frente da empresa. O Vereador José 

Reinaldo (Naldo) pediu um aparte. Disse que em Barão de Juparanã, num raio 

de 80 metros tem 15 tambores de lixo em cima dos canteiros. Continuando, o 

Vereador David disse que o cheiro é insuportável. Falou que o Bairro São José 

das Palmeiras está afundando, pois tem buracos enormes em algumas ruas. 

Informou que na próxima semana vai tratar da data-base dos servidores 

públicos; disse que vai pedir cópia integral do estudo para saber qual o valor 

aplicado, pois os servidores estão sendo massacrados; precisa saber qual a 

contrapartida do servidor público, pois o mesmo está abandonado. Relatou 

que o pagamento dos vigias da UPA está atrasado. Disse que vai mandar esse 

pedido ao Deputado André Corrêa, que é o patrono da UPA de Valença, para 

lutar pelo pagamento dos vigias da UPA. Parabenizou alguns atores da 

política valenciana, e disse que a esperança vai vencer o medo, pois a força 

está no povo e a força da política valenciana está nos inconformados. 

Parabenizou o Pastor Oséias e o Haroldo, que conseguiram bravamente ter o 

Diretório do PDT e o Dr. Márcio Petrillo, que conseguiu ter o Diretório do 

Republicanos. Agradeceu o esforço de um grupo de políticos de peso do 

Estado do Rio de Janeiro, seu amigo Deputado Hugo Leal, Deputada Federal 

Laura Carneiro, Deputado Estadual Munir Neto e o Prefeito Neto; agradeceu 

ao Deputado Estadual Carlos Caiado, que conseguiram junto ao Deputado 

Federal Pedro Paulo e ao Prefeito Eduardo Paes, que ele (David) conseguisse 

manter o Diretório do PSD, para que pudesse colocar sua campanha na rua, 

com dignidade, sem oferecer cargos. Parabenizou a Vereadora Fabiani, que 

conseguiu manter o AGIR junto com ela. Agradeceu ao Vereador Celsinho, 

pelo esforço de estar ao seu lado. O Vereador Naldo pediu um aparte. Disse 

que chamou a atenção para uma coisa muito importante, pois precisam 

analisar o que farão com a fala do Deputado André Corrêa, na apresentação de 

seus candidatos, quando o Deputado claramente oferta para quem tiver 300 

votos que terá um emprego na Prefeitura e para quem é suplente de Vereador 

será Secretário. Explicou que isso é captação de sufrágio, usando meios 

desnecessários; é crime eleitoral. Falou que precisam representar na Justiça 

Eleitoral e pedir a impugnação dos 6 Partidos que vão formar essa bancada. 

Continuando, o Vereador David Nogueira reiterou que a esperança vai vencer 

o medo. A Vereadora Fabiani Medeiros Silva (Fabiani Vasconcellos) 

cumprimentou a todos. Informou que se colocou como pré-candidata para 

Prefeita do Município de Valença, trazendo a estabilidade na escolha e 

independência política, que até o momento mantém dentro dessa Casa e 

dentro de dois mandatos consecutivos. Relatou que, participando de um pleito 

eleitoral, a Deputada Estadual, pelo AGIR 36, mostrou que também tem 

independência política, pois enfrentou com toda a sua força esse sistema 
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arcaico e retrógrado dentro da cidade de Valença, e foi à luta do seu espaço e 

do seu lugar, como fez na última eleição de 2022. Disse que enfrentará de 

cabeça erguida esse posicionamento que tomou. Falou que não adianta tentar 

desconfigurar seu grupo, o grupo da esperança por dias melhores de nossa 

cidade, pois não vai colar. Mandou um recado às pessoas que estão utilizando 

por aí afora, tentando desqualificar seu grupo, e tentando desqualificar o que 

colocou de proposta na rua, que não vai passar e não vão passar as ofensas 

pessoais a ela, pois está aqui como mulher, que merece respeito e merece que 

respeitem sua decisão. Informou que é pré-candidata a Prefeita pelo 

Município de Valença e não tem como voltar atrás. Explicou que recuou na 

eleição de 2020 porque estava com sua filha em seu ventre. Disse que a 

instabilidade política que hoje vive a nossa cidade, em seu grupo não tem. 

Falou que está aqui para construir um futuro melhor para a nossa cidade. 

Falou que garante seu lugar como Vereadora ou Deputada Estadual na garra e 

determinação. Disse que se Deus achar que ela tem que sentar numa cadeira 

de Prefeita ou Deputada Estadual não será assassinando ninguém, como o 

Deputado André Corrêa colocou nos grupos; disse que o Deputado Júlio 

Rocha faz parte de um time de coragem como ela, pois se lançou a pré-

candidato a Prefeito da cidade de Teresópolis. O Vereador Fábio Antônio 

Pires Jorge (Fábio Antônio) cumprimentou a todos. Disse que como veterano 

na Câmara vai observando que as narrativas são sempre as mesmas. Falou que 

prefere esperar o momento eleitoral, o momento que a Justiça Eleitoral 

permite para fazer campanha. Disse que por enquanto vai continuar 

trabalhando, trazendo propostas e propondo melhorias para o nosso 

município. Falou que é uma pessoa altamente aberta a críticas construtivas. 

Teceu comentários sobre o requerimento verbal que apresentou, ao Secretário 

Municipal de Educação, Deyvison Silvestre Rosa, solicitando uma data 

para reunião junto ao Presidente da UNIFAA e Diretoria do SENAI, para 

tratar de possível parceria, com reforço escolar na rede municipal, 

proporcionando carga horária e estágios aos universitários da UNIFAA e 

através do SENAI qualificar com curso profissionalizante os alunos do 

ensino médio municipal. Vê que a população precisa de propostas que 

possam ser alcançadas. Teceu comentários também sobre o outro 

requerimento que apresentou, ao Comandante da Guarda Municipal, com 

cópia à Secretaria Municipal de Fazenda, solicitando informar o valor 

arrecadado através de multas de trânsito e/ou infração pela Guarda 

Municipal nos últimos 4 anos, para poder saber para onde está indo esse 

recurso. Vê que uma multa aplicada no trânsito tem que ser revertida a um 

programa educacional do trânsito. Fez menção aos “discursos políticos” 

que ouviu na tribuna hoje. Fez menção também a uma lei de sua autoria 

que beneficia o CIMEE e a APAE todos os meses; teceu comentários 

sobre as melhorias que aconteceram nessas duas instituições. Disse que é 

muito questionado em sua trajetória de vida pública, porque tem 

independência política. Falou que quem não é improdutivo não precisa ter 

medo. Disse que a hora agora é de continuar trabalhando, pois tem 25% 
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do mandato ainda para trabalhar pela população, pois o salário que recebe 

é oriundo do imposto que a população paga. Com relação à dengue, falou 

que a Prefeitura tem que fazer um trabalho nos colégios de 

conscientização das crianças, através de panfletos. Disse que está tendo 

dengue hemorrágica em nossa região e nada é feito, pois não tem nem 

uma publicidade decente, para divulgar o que realmente precisa. O 

Vereador José Amauri Ferreira Lima (Amauri Lanterneiro) cumprimentou a 

todos. Comentou que foi falado aqui a respeito dessas caçambas de lixo, 

dizendo que isso realmente é uma vergonha. Disse que já pediu a entrada 

do caminhão de lixo na Rua Isaias Sacramento, pois tem vários pontos 

comerciais. Falou que outro ponto que já pediu a entrada do caminhão de 

lixo foi na PL Engenharia, no Brasil Novo. Acha que tem que passar um 

projeto por essa Casa, que onde houver um domicílio e uma indústria 

instalada, tem que ter a coleta de lixo. Disse que tem que ter uma faixa 

refletiva nas caçambas. Agradeceu ao Deputado André Corrêa, pois mais 

uma vez o mesmo lhe atendeu, com a máquina do INEA, que fez uma 

dragagem bem legal no Bairro Cachoeirinha e está fazendo no Bairro 

Matadouro. O Vereador Saulo Corrêa pediu um aparte. Constatou o 

excelente trabalho que o pessoal do INEA está fazendo naquele rio. Disse 

que todos os córregos e todos os rios da cidade de Valença foram feitas 

intervenções importantíssimas, com relação ao desassoreamento. Disse 

que Valença passou pelo período das águas muito melhor do que anos 

anteriores, graças à intervenção desses valorosos funcionários do INEA. 

Continuando, o Vereador José Amauri registrou que foi atendido nos 

primeiros seis meses de mandato e está sendo atendido pela segunda vez 

nos dois pontos que pediu. O Vereador Presidente Eduardo Lima Santana de 

Ávila (Dr. Eduardo Ávila) cumprimentou a todos. Com relação à questão da 

caçamba, lembrou que fez uma indicação direcionada ao Presidente do 

CONVALE, que é o Prefeito Fernandinho Graça, solicitando a aquisição 

de algumas caçambas para a rede de consórcio e Valença ia ser 

contemplada. Fez menção ao Dia Internacional da Mulher, dizendo que 

foi comemorado nessa Casa com uma roda de conversa de 

empoderamento feminino e logo depois teve um dia de beleza para as 

funcionárias dessa Casa, e após as 17 horas teve uma homenagem às 7 

Vereadoras que passaram por essa Casa. Disse que vai sair um 

documentário ainda esse mês com todas essas 7 mulheres. Agradeceu ao 

Vereador Bernardo Machado, que está à frente dessa promoção do pré-

vestibular, junto com a Fundação CECIERJ; os Vereadores dos distritos 

conseguiram junto ao Prefeito condução para esses jovens e alimentação. 

Informou que essa semana começaram as inscrições e as aulas de mais um 

projeto financiado pela MRS, que já tem quase cem alunos inscritos. 

Relatou que também foi realizado o Dia Internacional da Mulher em 

alguns projetos de Emendas do Deputado Federal Luiz Antônio e em 

Juparanã não foi diferente; teceu comentários a respeito. Disse que esse é 

o terceiro ano consecutivo que consegue levar um curso profissionalizante 
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para Juparanã, através da Secretaria de Assistência Social. O Vereador 

Fábio Antônio agradeceu ao Vereador Bernardo e a Fundação CECIERJ, 

pelo curso de pré-vestibular social. Disse que a população e os jovens de 

Conservatória estão muito satisfeitos com isso. O Vereador Saulo Corrêa 

agradeceu também ao Vereador Bernardo, pois estiveram em Santa Isabel, 

levando essa oportunidade do pré-vestibular social para aqueles 

adolescentes que estão no 3º ano do ensino médio. Informou que além de 

ter condução para trazer os alunos, vão ser oferecidas três refeições e as 

aulas vão ser ministradas de 8 às 17 horas, aos sábados. O Vereador Pedro 

Graça estendeu seus agradecimentos também ao Vereador Bernardo, que 

esteve com ele em Parapeúna, dizendo que tem certeza que a adesão ao 

pré-vestibular social vai ser boa também. Logo após o uso da Tribuna, 

passou-se para a Ordem do Dia. O Presidente Eduardo Lima Santana de Ávila 

solicitou à 1ª. Secretária, Fabiani Medeiros Silva, que fizesse a chamada dos Srs. 

Vereadores, respondendo a presença os Exmos. Edis: Bernardo Souza Machado 

(Bernardo Machado), David Barbosa Nogueira (David Nogueira), Eduardo 

Lima Santana de Ávila (Dr. Eduardo Ávila), Fabiani Medeiros Silva (Fabiani 

Vasconcellos), Fábio Antônio Pires Jorge (Fábio Antônio), José Amauri 

Ferreira Lima (Amauri Lanterneiro), José Reinaldo Alves Bastos (Naldo), 

Paulo Celso Alves Pena (Celsinho do Bar), Pedro Paulo Magalhães Graça 

(Pedro Graça) e Saulo de Tarso Pereira Corrêa da Silva (Saulo Corrêa). 

Ausentes os Vereadores Ailton Geraldo Batista da Silva (Dr. Ailton Batista) e 

Eduardo Martinez Rodriguez Hanke (Dr. Eduardo Hanke). Em discussão 

única e votação o Projeto de Lei Ordinária nº. 19/2024, de 01/02/2024, do 

Vereador Eduardo Lima Santana de Ávila, que acrescenta ao Artigo 2º, 

“b”, da lei nº. 3070/2018, a contemplação aos estudantes valencianos com 

bolsa de estudo para o ensino superior que tenha cursado em instituição 

educacional privada com 100% de bolsa. O Vereador José Reinaldo 

(Naldo) pediu vista. O Presidente Eduardo Ávila colocou o pedido de 

vista em votação, sendo rejeitado por oito votos a dois (David e Naldo). 

Os Vereadores José Reinaldo (Naldo), Bernardo Machado, David 

Nogueira, Saulo Corrêa e Eduardo Ávila discutiram o projeto. Sem que 

ninguém mais quisesse discutir, o projeto foi colocado em votação, sendo 

aprovado por nove votos. O Vereador José Reinaldo (Naldo) rejeitou o 

projeto. Os Vereadores Bernardo Machado e Eduardo Ávila justificaram 

seus votos. Em segunda discussão e votação o Projeto de Lei Ordinária nº. 

108/2023, de 24/10/2023, do Vereador Pedro Paulo Magalhães Graça, que 

denomina o prédio onde funciona a parte administrativa da Prefeitura 

Municipal de Valença de “Centro Administrativo Fernando Pereira Graça” 

e dá outras providências. Sem que ninguém quisesse discutir, o projeto foi 

colocado em votação sendo aprovado por dez votos. Os Vereadores 

Bernardo Machado, Pedro Graça, José Reinado (Naldo), David Nogueira, 

José Amauri e Eduardo Ávila justificaram seus votos. Em primeira 

discussão o Projeto de Lei Ordinária nº. 100/2023, de 19/10/2023, do 

Vereador Saulo de Tarso Pereira Corrêa da Silva, que denomina a Rua 
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“B”, localizada no Bairro Jardim Seresta – Distrito de Conservatória, 

Valença/RJ, com o nome do Sr. José Carlos Pereira e dá outras 

providências. Sem que ninguém quisesse discutir, o projeto será 

encaminhado para segunda discussão e votação na próxima sessão, dia 

14/03/2024. Em primeira discussão o Projeto de Lei Ordinária nº. 

110/2023, de 16/11/2023, do Vereador Saulo de Tarso Pereira Corrêa da 

Silva, que denomina a quadra poliesportiva localizada em Alberto Furtado 

– Valença/RJ, com o nome do Sr. Nélio Diniz da Silva e dá outras 

providências. Sem que ninguém quisesse discutir, o projeto será 

encaminhado para segunda discussão e votação na próxima sessão, dia 

14/03/2024. Nada mais havendo a tratar, o Exmo. Sr. Presidente Eduardo Lima 

Santana de Ávila encerrou a sessão. Eu,                      , Rosângela Maria Garcia 

Farany, Agente Técnico Legislativo, que redigi e digitei. E eu,                    , Fabiani 

Medeiros Silva,  1ª. Secretária, subscrevo. Valença-RJ, 12 de Março de 2024. 

 

 


